

# 我省举行县域经济擂台赛

王永康出席并讲话

本报27日讯(记者郭铭华)27日,全省县域经济擂台赛举行。会议回顾了去年县域经济工作,分析今年发展形势,交流经验做法,查找问题短板,并部署下半年重点工作。

省委常委、副省长王永康出席并讲话。

会上,围绕落实“你追我赶、争先晋位、奋力赶超”的县域经济奋进目标,省县域办解读了“一图一表一评价”的县域经济擂台赛机制,有关市县作了典型发言和表态发言。

王永康指出,在省委省政府的正确领导和高度重视下,全省县域经济争相晋位氛围浓、工作推进亮点多,发展态势总体良好。

王永康强调,各县市要保持比学赶超的良好

势头,围绕建园区、强产业、找项目、抓招商、优环境等重点任务,建好工业、农业等各类园区,发展旅游、商贸等特色产业,从产业培育、乡村振兴、城镇化发展中寻找谋划大项目、好项目,并以优良、诚信的营商环境吸引企业投资,让县域经济成为助力全省经济高质量发展的重要增长极。

同时,要加快构建省级牵头抓总、市级统筹协调、县级具体推动落实的格局;要坚持因地制宜、量力而行的原则,完善县域城镇新功能;要发展直播、小店经济、夜间经济等新经济,为我省县域经济发展注入新活力,助推龙江全面振兴全方位振兴。

# 齐齐哈尔6县GDP增幅全省前十

本报27日讯(记者宋晨曦)今年1—6月份县域GDP实现227亿元,固定资产投资增长近40%;一般公共预算收入增长7.5%,6个县增幅全省排名前十。在27日全省县域经济擂台赛启动会上,齐齐哈尔市亮出一份令人羡慕的成绩单,齐齐哈尔市委副书记、市长李玉刚现场做经验分享。

突出主导产业发展。围绕资源禀赋、产业基础和要素优势,每个县(市)培育特色支柱产业3—5个,做大做强县域主导产业。目前,全市已形成以玉米、大豆、水稻、乳、肉、陶瓷等为主的产业集群。今年上半年产值接近200亿元。

突出工业引领突破。将发展要素向工业集聚,通过做大做强二产,带动一产,提升三产。在工业引领带动下,今年上半年,有7个县规上工业实现12%以上增长。

# 高校确定学生错峰分批返校

本报27日讯(记者赵一诺、衣春翔)日前,根据教育部和我省统一部署,全省各高校学生分期、分批、错时、错峰陆续返校。27日,记者从我省部分高校获悉,新生报到时间已定。

据省教育厅相关负责人介绍,哈尔滨工业大学将于8月28日开始陆续安排新生到校报到和在籍学生分批错峰返校,留学生暂不返校。哈尔滨工程大学将从8月31日开始分六批次返校。哈尔滨师范大学确定,除2020级新生外,其余各年级学生将于8月31日起分批、错峰返校,9月7日正式上课。东北农业大学决定9月4日、5日起大四学生、五年制毕业生、未返校在籍研究生开始陆续到校报到,大三学生、大二学生和大一新生、研究生新生将分别于9月6日至9月23日陆续到校。

据了解,面对学生返校及新生来校,我省

突出产业项目带动。把招商引资和项目建设作为拉动增长的“牛鼻子”。今年,县域推进5亿元以上重点产业项目23个。深入实施百亿级项目攻坚,打造一批战略型龙头企业。

突出全产业链打造。以建链强链补链为导向,实施产业链供应链再造工程,依托飞鹤乳业、山东阜丰、四川鸿展、中粮生化等龙头企业支撑引领,做实做优配套中小企业,年初以来,县域签约产业链供应链项目77个,其中5亿元以上项目19个。

突出城乡协调互动。注重发挥县城经济龙头带动和乡村经济基础支撑作用,推动产业项目向园区、重点产业镇布局,引导发展“一乡一品”“一村一品”,促进乡村产业振兴。目前,9县(市)经济开发区入驻企业253户,特色产业小镇发展到21个。

# 农村创新创业项目创意大赛决赛

本报27日讯(记者宋晨曦)由省农业农村厅和中国农业银行黑龙江省分行共同主办的“农行杯”——第四届黑龙江省农村创新创业项目创意大赛决赛于27日以线上路演形式举行。本届大赛以“激情创业创新·梦圆乡村振兴”为主题,经县(市)推荐、市(地)选拔、省级初审等程序,共有现代种养业、乡村特色产业、农产品加工流通业、乡村制造业、乡村旅游服务业和其他乡村新型服务业28个项目进入决赛。

据悉,主办方邀请黑龙江省创新创业促进会、东北农业大学、黑龙江林业职业技术学院的业内专家担任评委,现场打分,评选出获奖项目。其中,泰来县亿科食品加工有限公司的

微藻在现代农业中的应用项目、哈尔滨东晨羊肚菌种植专业合作社的严寒地区暖棚栽培羊肚菌项目、密山市荣腾水稻专业合作社的兴凯湖5000亩有机鸭稻认养基地项目分别获得初创组的一、二、三等奖;黑龙江省蜂巢互联网信息服务有限公司的解决农村物流最后一公里的社区团购项目、黑龙江神飞生物科技股份有限公司的推广微生物复合有机肥料的使用项目、黑龙江省滨北正大农业集团有限公司的正大农业文化产业园项目获得成长组的一、二、三等奖。一二等奖获奖项目代表黑龙江省参加全国农村创新创业项目创意大赛,亮相全国赛场。

# 政+校+基金会三方携手护鱼

本报27日讯(记者张长虹)27日,在2020年黑龙江省鱼类增殖放流研讨会上,省水生生物资源养护中心、省永续自然资源保护公益基金会、东北农业大学动物科学技术学院三方签订了危珍稀鱼类资源养护合作框架协议,以此整合政府专业机构、科研院所及社会组织等多方面资源,创新我省渔业资源保护方式,发挥多方合作优势,形成渔业资源养护工作合力,促进黑龙江省生态环境养护和渔业资源可持续发展。

近年来我省先后出台多个规范性文件,采取针对性保护措施规范引导社会组织、群众积极参与增殖放流、合理放生。据最新出版的

《黑龙江鱼类图谱》中记载,我国第三大河黑龙江有鱼类105种,其中有40余种经济鱼类,许多种鱼类属于我国寒冷地区的特产鱼类和名贵鱼类,如达氏鳇、施氏鲟、大麻哈鱼、哲罗、细鳞、大白鱼、鳌花等,珍稀特产鱼类数量之多在我国各省区中是少有。为遏制渔业资源衰退趋势,开展人工增殖放流是涵养鱼类资源有效方法之一。我省20世纪80年代开始在抚远、东宁、勐得利、同江、桦川、萝北、逊克等地建立了鲟鱼、大麻哈鱼增殖放流站,开展大规模鱼类增殖放流活动,取得了良好效果,各地渔业主管部门和放流机构积累了较丰富的增殖放流经验。

# 十条措施应对“巴威”

(上接第一版)四要及时消除风险隐患,按照Ⅳ级应急响应要求,全面排查中小河流、水库塘坝、尾矿库、山洪地质灾害等重点区域,

堤防、水闸、泵站等重要设施,立交桥下、低洼地带、棚户区、施工工地等地重点部位,指派专人看守重点隐患部位,及早迅速采取措施有效应对。

五要果断组织转移避险,提前转移低洼地带、山洪易发区、洪水威胁区域内人员,严格转移人员管控,坚决杜绝危险解除前转移人员提前返回。

六要严格落实管控措施,加强极端天气和恶劣条件下的交通运输监管,强化重点场所的安全管理,及时启动各类运输应急预案,根据预警情况适时采取管控措施,防止发生意外。

七要严防次生安全事故,对煤矿、地下矿山、尾矿库、危险化学品和建筑施工等企业,幼儿园、学校,旅游景区等公共场所,适时采

# 要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责任编辑:车 轮(0451-84630038)

一版执行编辑:史向阳(0451-84655067)二版执行编辑:孙彩凤(0451-84655075)

“巴威”  
来过

# 哈铁临时停运 28列旅客列车

本报27日讯(记者狄婕)根据气象预报,受第8号台风“巴威”影响,我省部分地市将迎来大到暴雨天气。为确保铁路运输安全,中国铁路哈尔滨局集团有限公司迅速启动防台风应急响应,及时调整旅客

列车运行方案,27日起,对佳木斯、林甸、福前等铁路运行的28列旅客列车,实施临时停运措施,对4列旅客列车调整运行区段。

据悉,铁路部门联合地方气象部门,实时关注气象卫星云图,预判



雨情,安排专业人员进行24小时防洪巡守,确保对重点防汛线路的全覆盖巡视。铁路部门还积极做好旅客乘降服务工作,在站台、候车室、安检、进出站口等旅客密集处所增派工作人员加强组织,做好老弱病残孕等重点旅客的服务和引导,动态增加退票窗口,有序办理退票、改签等业务。铁路部门提示广大旅客密切关注有关车站公告或拨打12306铁路客服中心电话咨询,合理安排行程。

# 雨中行

27日,今年第8号台风“巴威”登陆。受其影响,哈尔滨市从清晨开始下雨,市民都撑伞而行,外卖小哥在雨中穿梭。瞬间4—5级的大风,时而将路人手中的伞翻折过去。

照片均为本报记者 张澍摄

# 我省举行 第12次会商

本报讯(李刚 徐宝德 记者张长虹)27日上午,省防指启动我省防汛Ⅳ级应急响应后,我省第12次旱灾灾害防御会商会议举行,会议传达了省委省政府关于做好第8号台风“巴威”强降雨防范工作的批示要求,进一步分析研判台风“巴威”的发展趋势以及可能对我省造成的影响,研究部署了防范应对工作。

# 黑龙江海事局 启动二级响应

本报讯(郭慧 记者谭迎春)黑龙江海事局启动《黑龙江海事局防台应急预案(试行)》二级响应,要求所有涉及防台部门、人员、应急物资与装备临战待命。

# 保险公司做好 防损理赔准备

本报讯(赵颖 记者李培)为应对台风“巴威”登陆可能造成的灾害影响,人保财险黑龙江省分公司(简称黑龙江人保财险)启动全省Ⅳ级灾害预案指令,全员进入备战状态,全力推动防灾防损和理赔服务各项准备工作。



# 哈市阵风可达 8~9 级

本报27日讯(记者李宝森)27日,记者从哈尔滨市气象台获悉,根据27日17时气象资料,14时台风“巴威”中心已到达吉林省辽源市东丰县,向北偏东方向移动,于27日21时减弱为热带低压,由五常安家镇南部进入哈市,经尚志帽儿山镇南

部及黑龙宫镇、延寿县城西北部、方正天门乡、通河县城及清河镇、依兰县城及愚公乡,约在28日4时左右离境。

截至27日17时,哈尔滨市各区、县(市)降雨普遍超过10mm,最大降雨为五常拉林39.4mm。风力

普遍为5~6级,27个区域气象站极大风速超过7级。

受“巴威”影响,哈尔滨市区、县(市)依兰中部、尚志东南部及宾县、延寿及尚志交界三个区域雨量将超过50mm,降雨同时伴有5~6级偏南大风,阵风可达8~9级。

# 农业防范应急预案紧急启动

本报讯(记者张桂英)当前正值粮食作物产量形成的关键时期。由于前期已出现13次强降雨,部分县(市)仍处于中小河流气象风险黄色预警信号中,此次台风有可能加重部分农区涝象,造成个别地块减产甚至绝产。为此,省农业农村厅和省气象局联合下发紧急通知,要求各地以最高标准、最严要求、最大力度、最实举措严密布防,及时启动应急预案,科学落细落实到位各项应对措施,全力做好台风“巴威”的防范应对工作。

通知要求各级气象、农业农村部门要加强沟通会商,密切关注“巴威”移动路径、强度和天气变化,分析研判对农业生产的影晌。充分利用各种媒体和农村大喇叭、“12316”

益农信息服务平台等,及早发布预警信息,宣传防御台风技术措施。各级农业农村部门要牢固树立以人为本、生命至上的最高原则,落实避险转移措施,在台风到来之前组织农业生产人员撤离到安全地带,及时撤离河套周边种地人员和在河套周边放养的牲畜,确保人畜安全。

全面加强隐患排查,组织农民等经营主体抓紧加固设施棚室、畜禽圈舍等农业生产设施,做好渔塘防洪准备,及时采收成熟果实,避免或减轻灾害损失。加强渔船管理,积极排查清理事故隐患,组织渔民执法船保持适航状态,随时做好抢险救援准备。及时清理疏通田间沟渠和畜禽场排水系统,及时排涝,防止发生大面积内涝。组织和协助养

殖场户加强兽药、饲草料等物资储备,落实消毒用药、动物疫苗、无害化处理袋等应急物资储备。

通知强调,各级农业农村部门要加强应急值守,严格执行24小时值班值守制度和领导带班制度。强化灾情调度,确保灾后各项措施落实到位,组织专家因地制宜制定救灾和生产恢复方案,帮助和指导农民开展生产自救。加强灾区动物疫病防控和农作物病虫害监测防治,做好灾后死亡动物的无害化处理、灾后动物防疫和集中消毒、动物疫情的排查和疫病监测等相关工作,防止灾后重大动物疫病、农作物病虫害暴发流行。积极协调保险机构公司对参保农作物及时开展定损,落实理赔资金,减轻农民因灾损失。

# 《黑龙江省强化知识产权保护促进高质量发展的实施意见》发布 从严打击在线教育电商平台等侵权行为

本报讯(记者王莹 孙佳薇 谭湘竹 王彦)27日,省政府新闻办组织召开《黑龙江省强化知识产权保护促进高质量发展的实施意见》新闻发布会,省委宣传部副部长、省新闻出版(版权)局局长朱德宝,省知识产权局局长刘春燕分别介绍了《实施意见》出台的有关情况,并回答媒体关心的问题。

据了解,2019年11月,中共中央办公厅、国务院办公厅正式印发了《关于强化知识产权保护的意见》(以下简称《意见》),对知识产权保护作出的重大战略部署。为全面贯彻落实《意见》,省知识产权局牵头起草了《实施意见》,新增了地理标志产品专用标志使用核准改革试点、国家知识产权示范试点城市建设等14项个性化解施。

发布会上,省知识产权局局长刘春燕介绍,《实施意见》包括总体要求、强化保护机制、严格保护措施、完善保护体系、培育保护源头、保障机制等六方面内容,共涉及二十一类措施,63项具体措施。《意见》结合我省知识产权保护“干什么、怎么干”的问题,为各市地各部门开展知识产权保护工作提供了目标指向。

刘春燕说,《实施意见》提出了推进中国(黑龙江)知识产权保护中心建设、探索建立“两表指导、审助分

造良好的网络版权环境。知识产权司法保护是知识产权保护体系的重要组成部分,发挥着不可替代的作用。据省法院副院长陈喜平在发布会上表示,省法院将充分运用司法救济和制裁措施,完善知识产权诉讼程序制度,健全知识产权审判机制,全面提升知识产权司法保护水平。

发布会上,省市场监督管理局有关负责人李娜介绍了省市场监管部门采取五条措施打击侵犯知识产权的违法行为:一是强化落实属地监管责任,二是强化知识产权执法办案力度,三是强化12315投诉举报,四是强化知识产权违法联合惩戒,五是强化知识产权保护执法考核。